



双核驱动 三层结网

街道构建区域化党建“大格局”

本报记者 朱文龙
通讯员 刘亚男区域化党建“大格局”
实现“横向到边”

随着经济社会的深入发展,社会结构已经从单位制结构向社区制结构转化,社区人员构成越来越复杂,在当前加强社会建设,创新社会治理的大背景下,社区承担着城市社会管理、维护稳定、改善民生等多重重任,社区党组织工作日益繁重,推行街道大工委制、社区大党委制,有助于发挥基层党组织在社会治理中的领导核心作用,推动社会治理创新,区域化融合发展。

甸柳新村街道辖区的各单位,对推行街道大工委、社区大党委的重要性有着充分的认识,对推进制度建设,贡献了自己的力量。此次启动仪式,除街道党工委与社区党委成员外,还有济南公交总公司、省城乡规划设计研究院等28个党组织负责人参加。街道吸纳聘请了其中4个党组织负责人为兼职委员,8个社区分别吸纳聘请了3个辖区企事业单位为兼职成员。

通过街道大工委、社区大党委模式,街道真正实现了区域化党建工作“横向到边”。市公交公司、省城乡规划设计研究院、市建设工程勘察设计质量监督站、齐鲁银行、港华燃气有限公司、省轻工设计院、燕柳小学等重要机关企事业单位非公企业等党组织加入,进一步推进了组织大覆盖、班子大覆盖、队伍大覆盖的局面,为丰富区域党建内涵、整合社会文化、经济优质资源起到了积极的作用。

社区“小网格”
实现“纵向到底”

为了形成组织联合、党员聚合、资源整合的一体化运行状态,甸柳新村街道围绕区委组织部的统一部署,在街道、社区大格局不变的基础上,根据社区所辖范围、楼栋分布特点、人口数量及居住集散程度、居民生活习惯、党员分布等情况,按照“地域相邻、人员相熟、构成相似”的原则,将辖区划分为

19日,甸柳新村街道在三居礼堂,举行了街道大工委、社区大党委成立暨“三层结网”工程启动仪式。街道党工委与4个大工委成员单位、8个社区与24个大党委成员单位分别签订结对共建责任书。共同构建起横向到边、纵向到底的区域化党建工作“一体化”新格局。



与会领导、辖区单位代表合影。

53个网格,居民楼院、驻区单位、商务楼宇、各类市场等都归相应的网格管理。

通过网格化管理,甸柳新村街道实现辖区内人、地、事、物、组织、民情等的人性化服务、精细化管理。成功调动起辖区内各单位、居民管理社区的积极性。充分激发社区党员和单位党组织的先进带头作用,在大工委和大党委领导下,形成党的建设、社会治理、城市管理等各领域工作全覆盖,驻区单位和街道、社区之间无缝衔接、相互支撑、多网融合,实现区域化党建工作“纵向到底”。

“三层结网”工程
实现“区域多赢”

近年来,历下区区委高度重视区域化党建工作,将其纳入“党建首善之区建设三年行动计划”的重要内容,大力实施“结网工程”。甸柳新村街道深入贯彻落实区委部署要求,大力加强基层党建工作,按照“一居一品”的工作思路,实施党建“双品牌”工程,形成了一批特色党建品牌,从理念设计、工作推动、资源协调等方面做出了示范。



街道领导与驻区单位签订协议书。

“以党建为引领,以‘网格化’为抓手,通过党建区域化建设做好服务。”服务对象既包括企业也包括居民,带动各类基层党组织参与区域性党建、经济、社会、民生等事务,实现“多赢”。

通过“三层结网”这种

网格化的运行方式,更利于形成党建资源和社会资源的集约利用和良性互动,从而让辖区内党员群众享受事务代办、学习教育、文体活动、日间照料等综合服务,为驻区单位和党员群众提供教育、文化、餐饮、养

老、家政等日常服务,构建“社区十五分钟服务圈”。已有近百名企事业单位在职党员到社区报到,通过先锋创建、党员奉献日、认领微心愿、结亲联户等方式,开展了一系列党员联系服务群众、关爱困难群体的工作。

看

街道诸多措施惠民生

S02版

赞

孤寡老人身边的知心人

S05版

荐

“两学一做”知识解读

S06版